

Expunere de motive

Actualele prevederi din Ordonanța Guvernului nr. 80/2001, sunt în contradicție cu principiile de autonomie administrativă și financiară enunțate de către Carta Europeană a Autonomiei Locale (articolul 3, articolul 6 alineatul (2) și articolul 9) și preluate apoi în Legea nr. 215/2001 a administrației publice locale la articolul 4 alineatul (1).

Prezenta propunere legislativă vine să completeze cadrul de autonomie financiară și stimularea dezvoltării locale.

Astfel, am luat în considerare gradul scăzut de mobilitate a autorităților locale în sensul atragerii fondurilor europene, care are la bază două motive principale:

- lipsa unor specialiști competenți și bine plătiți, care să creeze proiectele cu adevărat eligibile pe baza cărora se pot obține finanțări. Acest aspect este determinat de nivelul scăzut de salarizare existent în administrație.
- existența unei anumite inerții sau necunoașterea unor conducători ai autorităților administrației publice locale în legătură cu acest aspect, așteptându-se în continuare alocațiile bugetare venite de la nivelurile superioare (în general bugetul statului).

Trebuie evidențiat faptul că odată cu integrarea României în Uniunea Europeană, la 1 ianuarie 2007, țara noastră va beneficia de fonduri europene extrem de importante ca volum. Problema care se pune în acest context fiind legată de posibilitățile României de utilizare rapidă a acestor fonduri pe baza unor proiecte eligibile.

Prin această propunere legislativă se încearcă tocmai soluționarea problemelor expuse mai sus.

Prezenta propunere legislativă încearcă să stimuleze autoritățile locale pentru promovarea de proiecte europene și atragerea de fonduri extrabugetare.

Totodată, proiectul creează premisele salarizării superioare a specialiștilor cu un înal nivel de expertiză.

Proiectul de lege stimulează autoritățile administrației publice locale în sensul creșterii veniturilor proprii pentru a crea surse din care să salarizeze superior specialiștii foarte buni.

Prin coroborarea criteriilor pe care le-am prevăzut în propunerea legislativă, se contribuie astfel la modernizarea administrației publice locale prin crearea premizelor pentru performanța administrativă.

Inițiatori,

Deputat PNL, Ioan Ghișe

Deputat PNL, Adrian Miușescu

Deputat PNL, Emil Strungă

Deputat PNL, Gheorghe Gabor

